

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

№ 195 (1063).

Четверг, 26-го августа 1926 года.

№ 195 (1063).

**РЕДАКЦИЯ:** гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.  
**РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:**  
Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

### Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов — скидки 30 процентов.  
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

**Прием объявлений:** в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

**Прием подписки:** в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Коммунистич. в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачат, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

### Условия подписки:

**С достав.** { На 1 м. — р. 60 к  
На 3 м. — р. 50 к  
На 6 м. — р. 75 к  
На 1 г. — р. —

**на дом.** { На 1 м. — р. 55 к  
На 3 м. — р. 40 к  
На 6 м. — р. 60 к  
На 1 г. — р. —

**По почте.** { На 1 м. — р. 55 к  
На 3 м. — р. 40 к  
На 6 м. — р. 60 к  
На 1 г. — р. —

## Неотложная директива.

Постановление Совета Труда и Обороны по снижению розничных цен в государственных и кооперативных организациях имеет чрезвычайно важное значение и затрагивает интересы всей нашей советской страны.

Вопрос, к которому необходимо подойти со всей серьезностью и в первую очередь — самим торговым организациям. Тщательно просмотреть составную часть нарядов, урезать до возможных пределов свои расходы, подсократить аппарат, упростить и рационализировать его и т. д. и т. д.

В особенности такой солидной, занимающей в округе, как товаро-проводящая сеть, первое место, организации, как Ленинсоюз, необходимо отнестись к этому вопросу со всей серьезностью и величайшим вниманием. Нет никакого сомнения, что наряды могут быть сокращены и нельзя ограничиваться формальным подходом к этому вопросу.

Продиктованные СТО средние 10 проц. снижения — цифра ориентировочная. Необходимо подойти каждой организации в отдельности, тщательно изучить и проверить, из чего складываются ее наряды.

В одном случае: сократить платного члена правления или члена ревизионной комиссии, в другом — изжить ненужные, невыгодные необходимости командировки, упростить работу — достигнуть четкости, простоты; соответствующим подбором ассортимента развить и ускорить оборот; добиться доставки товара, наибольший процент, транзитом, и рядом других мероприятий стремиться к понижению, максимально, процента наценки, не ограничиваясь, как уже говорилось, 10 проц. Там же, где не представляется возможным по вполне существенным, проверенным причинам уложиться в предельные наценки, ставить этот вопрос перед соответствующими организациями.

Некоторый недостаток в товарах в наступающий период — наиболее усиленной заготовки хлеба и др. продуктов крестьянского хозяйства, открывает широкую возможность больших накладных расходов, а отсюда — ненормального % накопления. Вопрос о снижении необходимо рассмотреть все общественное мнение.

Профессиональные и парторганизации на местах должны уделять этому вопросу особенное внимание и будировать его среди широких масс.

Внуторг, как регулирующему органу, подойти к этому вопросу непосредственно вплотную.

## Сэкономлено 11 млн. руб.

МОСКВА, 24 (РОСТА). С начала кампании за режим экономии промышленности Советского Союза удалось сократить свои расходы на 11 миллионов рублей.

## ПАНГАЛОС ЗАДЕРЖАН

Он и все министры будут преданы верховному суду.

Население Греции требует сурового наказания диктатору.

МОСКВА, 24 (РОСТА). Бывший диктатор Греции Пангалос, пытавшийся бежать после переворота за границу, арестован на борту миноносца „Пергамос“. Миноносец „Пергамос“ был остановлен догнавшим его миноносцем „Леон“.

Пангалос привезен в Афины и содержится под стражей в военном госпитале.

Пангалос и все его министры будут преданы верховному суду.

В Афинах состоялась громадная манифестация. Манифестанты приняли резолюцию, в которой требуют сурового наказания для Пангалоса, посягнувшего основные права народа. Такие же манифестации состоялись и в других городах Греции.

## Встреча представителей советских и английских профсоюзов.

МОСКВА, 24 (РОСТА). 23 августа в Берлине произошла вторая встреча представителей советских профессиональных союзов с представителями английских профессиональных союзов, для обсуждения вопроса об организации помощи бастующим углекопам. Результаты встречи еще неизвестны.

## КРАСНАЯ АРМИЯ. ОБЩЕСТВО СОДЕЙСТВИЯ ОБОРОНЕ СССР.

Совет Народных Комиссаров переименовал Военно-Научное Общество СССР в Общество Содействия Обороне Союза ССР, или сокращенно — ОСО.

Переименование Военно-Научного Общества вызвано тем, что это общество от узко-специальных задач военно-научной работы внутри частей Красной армии перешло на рельсы широкой общественной, массового привлечения трудящихся в дело содействия обороне страны, путем широкой пропаганды военных идей. Естественно, что старое название общества не соответствовало его современным задачам, что было отмечено еще на первом Всесоюзном съезде ВНО в марте м. п. с. г.

Неизмеримый рост военной техники в капиталистических странах и небывалые достижения военного искусства на основе опытов мировой войны 1914—17 г.г. создают сложнейшую обстановку будущих военных столкновений. Идея обороноспособности страны в современных условиях далеко выходит из пределов боевой подготовки человеческого материала, она больше всего будет базироваться на развитии военной промышленности, систематически пополняющей техническими средствами войны и на общих экономических ресурсах страны. Отсюда ясно, что не только одно военное ведомство, но и советское государство

## В НОТТИНГАМШИРЕ И ДЕРБИШИРЕ

вернулись на работу только 2000.

МОСКВА, 24 (РОСТА). Попытка шахтовладельцев Ноттингамшира и Дербишира путем обмана заставить бастующих углекопов возобновить работу не удалась.

Только незначительная часть рабочих вернулась в шахты.

По сведениям союза углекопов, из 100 тысяч углекопов, находящихся в этом районе, возобновили работу только 2 тысячи.

Английские газеты передают, что правительство сообщило секретарю союза углекопов Куку, что один из министров, которому поручено наблюдение за ходом забастовки, готов встретиться с Куком для переговоров об окончании забастовки в любое время.

## НАШЕ СТРОИТЕЛЬСТВО.

Заложена новая электростанция.

МОСКВА, 24 (РОСТА). Начата постройка новой электрической станции, которая, кроме города, даст свет на все ближайшие деревни.

Пущена новая домна.

МОСКВА, 24 (РОСТА). В Днепро-Петровске, на заводе имени Петровского, торжественно пущена новая доменная печь.

## НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ.

Назначен С. С. Каменев.

МОСКВА, 24 (РОСТА). Начальником главного управления Красной армии назначен Сергей Сергеевич Каменев. Каменев — бывший полковник генерального штаба с первых же дней революции перешедший на сторону трудящихся и оказавший неоценимые услуги в деле организации Красной армии.

Новый начальник морских сил СССР.

МОСКВА, 24 (РОСТА). Правительство Советского Союза постановило освободить Зофа от должности начальника морских сил Советского Союза и назначить на эту должность Мулевича. Зоф освобожден также от должности члена Реввоенсовета Советского Союза.

Мулевич, сын рабочего, старый революционер, он служил механиком на Черноморском и Балтийском флоте и принимал участие в гражданской войне. Последнее время он был заместителем начальника морских сил Советского Союза.

На съезд английских профсоюзов.

МОСКВА, 24 (РОСТА). ВЦСПС постановил послать на съезд английских профессиональных союзов, открывшийся 6 сентября в городе Бермуке, Томского и Мельничанского.

## Гости из за- границы.

Приедет делегация бастующих горняков.

МОСКВА, 24 (РОСТА). На будущей неделе из Англии в Советский Союз выезжает делегация от бастующих углекопов во главе с Джеком Смитом. Цель делегации — сделать доклад трудящимся Советского Союза о положении углекопов. В состав делегации входят 5 жен углекопов.

В Москву приехали представители английских профсоюзов.

МОСКВА, 24 (РОСТА). В Москву приехали два представителя английских профсоюзов Хетгинсон и Арно. В Советский Союз их послала английская рабочая организация по исследованию положения рабочих во всех странах. Представители сообщили, что до сих пор помощь рабочих всех стран английским горнякам составила около 5 миллионов рублей, из которых 5 миллионов рублей собраны профсоюзами Советского Союза.

Германская делегация в Сталине.

МОСКВА, 24 (РОСТА). В Сталин приехала германская рабочая делегация. Делегаты опускались в шахты и были удивлены все, что в шахтах нашли новейшие машины для подачи угля на поверхность, каких нет в лучших шахтах Германии.

Забастовка на индо-европейском телеграфе.

Отпущено 10 тысяч рублей для помощи бастующим.

МОСКВА, 24 (РОСТА). Забастовка работников индо-европейского телеграфа проходит дружно.

Центральный комитет работников связи отпустил 10 тысяч рублей, для помощи бастующим.

Около всех телеграфных станций устроены посты забастовщиков, чтобы не пропускать штрекбрехеров.

Среди бастующих служащих имеется 8 англичан.

Администрация телеграфа пока не вступает ни в какие переговоры с бастующими.

Забастовка дает себя сильно чувствовать: в связи с забастовкой Персия отрезана от Европы, а телеграммы в Индию идут окружным путем.

Администрация телеграфа обратилась в стачечный комитет с просьбой установить охрану телеграфной линии.

Стачечный комитет ответил администрацией, что охрана линии является делом самой администрации.

И. Михалев.

в целом не может разрешить проблему обороноспособности страны только своими средствами. Здесь нужна творческая самостоятельность широких трудящихся масс, сознательно заинтересованных в деле обороны своей страны и активно работающих по содействию этой обороне.

Общество Содействия Обороне Союза ССР, на началах добровольного активного членства, должно вызвать к широкой самостоятельности всех трудящихся Союза, пробудить общественный интерес к вопросам обороны страны, дать массовое ознакомление с достижениями военной техники, в первую очередь с достижениями авиации и химии, как новыми элементами будущей войны.

Красная армия в лице ОСО должна получать могучий фактор по выделению военных знаний, как в самой армии, так и в толще трудового населения, сделав военную науку народным достоянием в полном смысле этого слова. Красная армия через ОСО проложит надежный мост, связующий рабоче-крестьянские массы с армией в единую цель защиты пролетарского государства от тех или иных посягательств со стороны капиталистических стран.

Названные организация ОСО — кружки должны явиться действительными рассадниками военной пропаганды, очагами военной

культуры, подлинными школами красного военного искусства.

Военно-научное общество на Урале, несмотря на сравнительно короткий срок своего существования, имеет ряд достижений по военно-пропагандистской работе. Ныне, с переименованием общества необходимо расширить и закрепить эти достижения.

Само собой разумеется, что вся организационная работа ОСО должна быть увязана с другими родственными ему, по целям и задачам, массовыми организациями, в первую очередь с обществом Авиаким и радио.

Вопрос о слиянии Авиакима с ВНО, ныне ОСО, в данный момент является наиболее актуальным вопросом, поскольку основные задачи обеих обществ в деле обороны страны приняли однообразный характер и требуют общей концентрации сил и средств. Надо полагать, что слияние этих обществ разрешится в ближайшее время.

Идея образования Общества Содействия Обороне страны есть идея покойного вождя Красной армии М. В. Фрунзе о всеобъемлющей организации обороны СССР. Пусть эта идея воплотится в жизнь советской ответственности в лице ОСО и Авиакима и обеспечит дело мира и труда в стране советов.

(В порядке обсуждения).

## Что постановил информ ЦК ВКП (б).

По докладу т. Гарбуз

10-го августа в информационном отделе ЦК ВКП (б) зав. информотделом Кузнецкого Округа т. Гарбуз сделал доклад о постановке информ. работы. По докладу отмечено улучшение информ. работы как со стороны работников отдела, работников окружного ВКП (б) в целом, так и со стороны районных партийных комитетов.

### Обращено внимание

на многие недочеты. Так, отсутствует составление регулярных политсводок информ. писем ячейки.

Разработка отдельных вопросов бессистемна. Работники недостаточно обслуживаются материалом необходимым в текущей работе.

С местной печатью информ. отдел связан слабо; опыт и работы мест не освещаются.

### Что нужно сделать.

Предложено установить периодическую отчетность информ. дела на заседаниях бюро Округа. Укрепляя информ. работу, добиться постепенного обслуживания информ. делом всех отделов ОК ВКП (б).

Указано на необходимость регулярного выпуска информ. писем политсводок (раз в одну-две недели).

Необходимо приступить к периодическому составлению и посылке инструктивных указаний на места, с оценкой поступающих в ОК информ. материалов.

Усилить освещение работы Округа ВКП (б) и низовых организаций в местной печати, приступить к составлению информ. писем ячейкам, улучшить составление отчетов, посылаемых в ЦК ВКП (б), вот основные задачи, выдвинутые резолюцией правящей по докладу. А.

## По деревенским ячейкам.

### Первые шаги.

(Черемичкинская яч., Щелковскою района).

Во всей советской, общественной работе партийное руководство ячейки чувствуется.

Представители ячейки не только „представляют“—но и работают. Проводятся чатки газет, чем живо заинтересованы крестьяне.

В поселке Увьяга, по инициативе членов партии, организовано семенное и машинное товарищество.

На все начинания ячейки крестьянство идет охотно. Например, когда ячейка объявила, что в деревне будет радио, то крестьяне за один день собрали 100 р.

Обстановка для работы благоприятная: развернуть ее можно.

### Многое нужно сделать.

(Абышевская ячейка Сосновского района).

В этой ячейке работы мало. К партийным обязанностям члены партии относятся халатно. Отказы вести ответственную работу, непосещение партсобраний—не единичные случаи.

Организованной группы бедноты нет. Попытки создать группу были.

В ячейке ВЛКСМ—преимущественно бедняки, но работы все же нет. Вопросы, ставящиеся на собраниях, случайны: предварительно на бюро ячейки не прорабатываются.

Зачастую комсомольцы по делу „слоняются“ без дела.

Работа среди пионеров не ведется.

— Когда был у нас вожатый—заявляют пионеры—мы собирались, и работали. Сейчас вожатого нет. Делать нечего!

## Комсомольцы о призывной кампании.

22-го августа комсомольцы городской и щелковской сельской организации заслушали доклад „о задачах призыва и льготах“. В принятой по докладу резолюции отмечены все основные моменты проведения кампании.

Каждому призывнику—отмечает резолюция—нужно проверить имеющиеся призывные списки и при обнаружении несправильностей заявлять об этом в комиссию. К призывной кампании провести усиленную агит кампанию, проводя вечера с докладами и беседами о задачах призыва. Конференция указала на необходимость борьбы за дисциплину, искоренения малейшие ее нарушения. Конференция шлет—кончает резолюция—пламенный привет Реввоенсовету....

### ЗА ДЕНЬ.

#### В ПАРТИИ.

##### Кто посылается в ВУЗ'ы.

В коммунистический университет народов запада Округом ВКП (б) послан т. Пугарь. В политико-просветительный институт им. Крупской послана тов. Фомина.

#### В КОМСОМОЛЕ.

Перевыборы бюро ячеек. По городскому району ВЛКСМ с 15 сентября проводятся перевыборы бюро ячеек. Пока еще перевыборы проведены только по 3-м ячейкам. (Всего в районе 21 ячейка).

#### У ПИОНЕРОВ.

Международная детская неделя. С 30-го августа по 5-ое сентября по округу проводится международная детская неделя. Округом ВЛКСМ разработал и разослал на места примерные планы проведения недели.

В нашем кооперативном органе „Кооперативная жизнь“ в отделе „Наша практика“ напечатано, в порядке обсуждения, ряд статей по этому вопросу, в которых есть много ценных практических предложений и мероприятий, проверенных на опыте рядом кооперативных организаций, которые могли бы быть применены в нашей практике.

Нам в этом вопросе особенно гордиться нечем; паевые взносы у нас (в системе Ленинсоюза) растут слишком медленно и недобор их выражается в значительной сумме, а потому нам необходимо на эту сторону работы обратить особое внимание, в особенности в данных условиях и к ближайшему периоду наметить какие то практические мероприятия.

Мы написали горы резолюций и постановлений по этому вопросу, но толку от этого мало,—все они остаются лишь благим пожеланием. Работа эта до сих пор велась по-партизански, наскоком; придет представитель потребителя в деревню, обратится к мужикам: вносите, мол, паевые взносы и пр., но а воз и ныне там.

Из этого, конечно, не следует делать такого вывода, что не нужно вообще вести разъяснительной работы среди населения, но надо эту работу построить так, чтобы она была реальной, плановой и систематической работой. Здесь на помощь к нам приходит коллективный опыт всей нашей системы потребительской кооперации. „Ум хорошо, а два лучше“—говорит пословица.

Вот как проводит сбор паевых взносов Костромской ЦРК—пишет тов. Н. Каллистов („Кооперативная жизнь“ № 86): „Костромской ЦРК положил в основу выпуска паевых марок ликвидацию членской паявой задолженности и собрание

второго пая. Он выпустил марки достоинством в 5, 10, 20 и 50 копеек, которые продаются во всех магазинах. Покупаемые членами паевые марки наклеиваются ими на лицевой стороне отрывного талона заборной книжки до накопления их на сумму не менее одного рубля или сумму, необходимую для покрытия имеющейся у члена паявой задолженности. Затем, вместе с членской книжкой, марки представляются в главную контору правления, вносятся в лицевой счет пайщика в счет паявой суммы и погашаются.

Мы определенно отмечаем, что с выпуском паевых марок членская паявая задолженность заметно ликвидируется. Разве такой опыт ни ценен? Почему такой метод не может быть применен в наших условиях, в нашей практике? Я несколько не сомневаюсь в положительных результатах его проведения, если бы мы этот метод применили.

Такой способ пополнения пая очень выгоден и легок не только для населения вообще, но, главным образом, для кооперирования беднейшего населения.

Тот способ пополнения пая, который применяется у нас, сейчас в большинстве наших обществ потребителей,—это посредством периодических скидок на товар, причитающийся на забор пайщику, от такого метода нам придется отказаться, так как для того, чтобы сделать 5 проц. скидку пайщику требуется дополнительная наценка, что в корне противоречит общей политике по снижению розничных цен.

Но это ничуть не лишает возможности пайщика участвовать в прибылях своего кооператива, в конце отчетного года.

Преимущества для пайщиков должны заключаться не только в скидке, но и в других видах мероприятий, предоставляемых пайщику, как-то: внеочередной отпуск товаров и в частности внеочередной отпуск недостающих товаров и т. д. и т. д.

Вопрос этот чрезвычайно важный и злободневный в работе нашей потребительской кооперации, а потому желательно, чтобы по затронутому вопросу высказались работники потребкооперации, а также желательнее знать мнение нашего орготдела Ленинсоюза.

М. А.-ов.

## Разные известия

### Скаковые испытания лошадей в Москве.

МОСКВА, 24 (РОСТА). 22 августа в Москве состоялись большие скаковые испытания лошадей, на которых разыгран всесоюзный приз. Победителем оказался „Терек“ Часменского государственного конного завода, прошедший 2400 метров в 2 мин. 38 сек. На скачках участвовало 130 лошадей разных государственных конных заводов и 10 лошадей военных частей.

### Школы трактористов будет содержать государство.

МОСКВА, 24 (РОСТА). Правительство РСФСР решило временно принять на государственное содержание школы трактористов на Северном Кавказе, в Сибири, Поволжье и в Средней России.

## Опыты работы с беднотой\*).

### Бедняки в советах.

Мы имеем бедноты и батрачества в с/советах 54,6 проц, в правлениях ККОВ—65 проц, в правлениях потребкооперации, например, по 17 потребобществам—46,2 проц. и по 15 с.-х. кооперативам в правлениях—63,2 проц.

Соображения эти ориентировочные, поэтому требуют еще большего обсуждения и обмена опытом на страницах печати.

Подводя итоги в других областях работы, надо констатировать, что достижения имеются, ввиду увеличения бедноты в сельсоветах на 5,2 проц. и батраков—на 2,2 проц. больше прошлого года. Это результат проведения собраний бедноты.

### Бедняки в правлениях кооперации и ККОВ.

В правлениях кред. кооперации состав бедняков увеличился с 38 до 45 проц, но как недостаток должного внимания переизборной кампании ККОВ, мы имеем снижение бедноты с 74,2 проц. до 65 проц. и батраков с 4 до 3 проц. при относительном росте середняка и зажиточного.

### Какая помощь оказана бедноте.

В области экономической помощи бедноте проделано следующее: распределены по районам в

фонд маломощных хозяйств отпущенные Сибкрайсполкомом средства до 19 тысяч рублей; снижен налог для бедноты в 25—26 г. на 14 тысяч; освобождено до 13 тысяч хозяйств от налога, т. е. 29,8 проц. всех хозяйств округа. Льготы бедноте составляли 71,2 проц. всех льгот. Отпускался лес маломощным хозяйствам; даны льготы по страхованию; по землестроительным работам с освобождением от оплаты до 20 проц. хозяйства в ссуды для 30 проц.

По линии ККОВ отпущено семиссуды бедноте до 1500 пудов и деньгами—до 700 рублей.

По линии Селькредита по 16 т-вам, в области кредитования в 1925-1926 году, по долгосрочному кредиту на сумму 16,450 р. для бедноты приходится 69,2 проц. и из суммы по краткосрочному кредиту 90330 р., для бедноты приходится 51,15 проц. Но замечается основной недостаток, главным образом, в размерах суммы кредита на 1 ссуду, напр., за 24-25 г. бедняку на 1 ссуду приходилось 22 р., зажиточному—32 руб., а за период 8 мес. 1925-26 г. по краткосрочному кредиту для бедноты приходилось 30 р., зажиточному—48 р.; по долгосрочному: бедняку—79 р., середняку—59 р., зажиточному—80 р. Хотя размер средней ссуды для бедняка и растет, но кредит для зажиточного—велик.

В области машинного снабжения мы имеем, напр., проданного с.-х.

инвентаря на 72 тысячи руб., т. е. 12 проц. плана по округу (цифры только за 3 квартал 26 г. по пяти районам), но предоставленные же льготы по тем же пяти районам всего на сумму до 60 800 р. для 530 хозяйств, для бедняков составляют—28 проц. середняков—55 проц. и зажиточным—17 проц., т. е. середняк получил льгот больше бедноты на 96 проц., а льготы зажиточному составляют 61 проц. льгот бедноты, что, конечно, крайне неправильно и особенно в этом отличается Ленинский район, где дано льгот бедноте на 4500 р., середняку—на 15000 руб., зажиточному—на 6600 руб.

В области организации коллективных объединений (маш. т-ва, артели и т. п.), мы имеем по округу до 175 видов данных объединений. В них охвачено до 3.000 чел., из них—беднота составляет до 40 проц. В посевную кампанию организовано 75 объединений.

Основными недостатками, кроме вышеуказанных моментов, в области экономической помощи бедноте имеется наличие „собеснических уклонов среди бедноты“, причем многие районы и ячейки эти уклоны не стараются разъяснить, оживляя самостоятельность бедноты и не ищут помощи на месте, а большую надежду возлагают на государственную поддержку и если ее не хватает, то рассуждают, „что дальше слов идти нельзя“.

### Выводы.

В основных выводах, которые можно констатировать в результате данного обзора, следует отметить: наличие достижений и улучшений в постановке важнейших форм работы с беднотой—собрания, группы; постепенное изживание непонимания и более точное выяснение в большинстве районов и ячеек необходимости организации бедноты.

Но имеется и ряд недостатков, заключающихся в случаях превращения собраний бедноты в общегражданские сходы, несистематичность собраний бедноты, оживающих лишь в моменты кампаний; слабое вовлечение батрачества; создание „подобай комбедов“, что говорит о слабом выяснении организационных форм групп бедноты; недостаточно большая сеть групп; слабое участие в работе среди бедноты других органов на селе (сельсоветов, ККОВ, кооперации); ненормальности по кредитованию и машинному снабжению бедноты; собеснические уклоны и слабо развитая инициатива по экономической помощи на месте.

В дальнейшей работе требуется ускорение и расширение проведения в жизнь постановлений пленума Сибрайкома, подтвержденные третьим пленумом ОК.

С. Федоров.

\* См. № 194.



